

这个冬天·大不“同”

# 第五届中国·大同冰雪节即将启幕

本报讯（记者 陈杰）为持续做大做强“中国·大同冰雪节”品牌赛事，把“冷冰雪”变成“热经济”，“冰天雪地”变成“金山银山”，第五届中国·大同冰雪节即将盛大开启。记者获悉，从11月下旬到2024年2月，在全市10余个冰雪场地举办10大项目、13项赛事活动，将吸引来自全国各地的冰雪运动爱好者来同参赛旅游。

据了解，第五届中国·大同冰雪节

由省体育局和大同市政府共同主办，市委宣传部指导，活动主题为“这个冬天·大不‘同’·游大同·嬉冰雪·强体魄”，活动时间从2023年11月下旬至2024年2月。11月25日，在大同万龙白登山国际滑雪场举行启动仪式，在大同万龙白登山国际滑雪场、平城区卧龙山滑雪场、云冈区魏都水世界滑动力滑冰馆、文瀛湖公园滑冰场、新平旺滑冰场、正德文体广场、平城区东南邑历史文化街

区、曼园生态旅游区、魏都水世界景区、方特景区等10多个冰雪场地举办十大项目、13项赛事活动，主要有青少年滑冰、滑雪公益培训，大同市“全国青少年校园冰雪运动特色学校”滑冰、滑雪联赛，京津冀蒙晋五省区青少年冰球、花样滑冰邀请赛，大众滑冰、滑雪公开赛暨蒙晋冀（乌大张）滑冰、滑雪邀请赛，冰雪嘉年华，室内滑雪机挑战赛等赛事活动。

中国大同·冰雪节是省体育局与市政府共同打造的山西最具影响力、最具特色、满足人民群众冰雪运动需求的精品赛事，是我市全面落实全民健身、健康中国和体育强国战略的重要举措，赛事旨在拉动体育旅游、增加体育消费，增强大同的城市影响力和美誉度，为全方位推动高质量发展，融入京津冀、打造桥头堡，实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标做出体育贡献。

## 我市新增4支南丁格尔志愿护理服务支队

本报讯（记者 高燕）“我宣誓，我志愿成为一名光荣的护理志愿者。我承诺：以南丁格尔为榜样，以红十字精神为准则，尽己所能，帮助他人，服务社会……”11月22日下午，在第49届弗洛伦斯·南丁格尔奖章获奖者、山西医科大学第二医院护理部副主任张颖惠的带领下，市一医院、市二医院、市六医院、市中医医院的护理志愿者庄严宣誓，正式加入中国南丁格尔志愿护理服务总队山西省分队的行列。截至目前，我市已有12支南丁格尔志愿护理服务支队。

据了解，中国南丁格尔志愿护理服务总队由中国红十字会总会批准并命名，是一支由南丁格尔奖章获得者、护理专业人员、护理院校学生、社会各界爱心人士组成的志愿服务组织。山西省护理学会志愿护理服务分队隶属于中国南丁格尔志愿护理服务总队，成立于2018年5月8日，目前拥有支队106支。山西省南丁格尔志愿护理服务分队成立以来，积极开展健康科普教育、急救技能培训，慢病入户指导，足迹遍布社区、企业、学校、养老院、贫困山区等，活动量连续三年保持全国第一。

近年来，我市积极推进卫生健康系统



护理志愿者庄严宣誓

本报记者 于宏 摄

红十字会基层组织建设，充分发挥护理专业特长和资源优势，开展应急救护救援、防灾避险和院前急救；卫生健康知识宣传、普及、培训；无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献宣传动员等活

动，大力发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和南丁格尔精神。为提升红十字会基层组织覆盖率，我市一级及以上公立医疗机构将要全部建立红十字会基层组织，到2024年底基本实现全覆盖。

## 平城区制定冬季清雪预案

本报讯（记者 邱东芳）为更好地完成今年冬季清雪工作，最大限度发挥机械清雪优势，全力保障市民安全出行，道路安全畅通，平城区环卫服务中心未雨绸缪，制定出台了冬季清雪预案。

该中心健全冬季清雪组织机构，根据工作任务分为清雪组、运雪组、机关及辅助单位等，并强化门店“门前五包”责任制；乡村公司负责城乡结合部的清雪工作，降雪后迅速组织清洁工到指定地点集合，主要采取人工快速清雪的模式对各自辖区积雪进行清理运输，确保主干道上无积雪；机关及辅助单位人员在降雪后全部上路进行积雪清理工作。

目前，该中心已经全面做好140部清雪设备的维修保养，并按照年度预算计划提前做好融雪剂储备工作，分别存放在东南西北中五个区域，“以雪为令”，及时装载、撒布。同时，该中心加强与气象部门的对接沟通联系，及时掌握气候变化情况，加强组织领导，做好清雪准备，并充分做好人力、物力保障，严格规范程序，加大清雪检查考核力度，确保冬季清雪工作顺利开展。

## 寒潮来袭 环卫加班加点保洁忙

本报讯（记者 杨显郁）22日，我市气温骤降，伴随着大风，道路两侧变黄的树叶大量飘落。为保障城市干净整洁，助力全国文明城市创建，平城区环卫服务中心、市新城环境公司采取“人工+机扫”的作业模式，加大清扫频次，对落叶、垃圾进行清理，降低垃圾滞留时间。

凌晨5时，市新城环境公司的环卫工人都穿上了夹棉防风的冬装，戴好棉帽、手套等，奔赴各自的保洁区域，清扫、打包、清运……相互之间默契配合，在极短的时间内，一辆辆垃圾收集车就装满了落叶，及时清运至垃圾挤压站，做到随落随扫随装袋，不打堆、不焚烧。

为应对寒潮天气，平城区环卫服务中心、市新城环境公司组织人员、车辆实行“人工+机扫”的作业模式，对落叶、垃圾进行清理，同时调整作业时间，加大清扫频次，降低垃圾滞留时

间。此外，环卫部门落实寒冷天气道路保洁方案，加强隐患排查和道路巡视，及时清扫垃圾、落叶等，避免堵塞道路排水口。环卫部门将密切关注天气变化，加大路面巡查力度，确保及时发现问题，快速调度解决，保障道路干净畅通、市容整洁有序。

环卫工清理路面落叶  
本报记者 韩莹 摄

快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信